

مدیر امور شعب بانک کشاورزی استان خراسان رضوی:

اشتغال زایی اهرم اصلی توسعه در بخش کشاورزی است



بانک کشاورزی اهرم اصلی حرکت چرخ توسعه بخش کشاورزی محسوب می شود. این بانک در نظر دارد به منظور حمایت از طرح های ویژه در بخش، با اعطای تسهیلات به کشاورزان و حتی فارغ التحصیلان کشاورزی در جهت اشتغال زایی این بخش که منجر به توسعه پایدار کشاورزی در کشور می شود، گام بلندی بر دارد. استان خراسان رضوی، از جمله مناطق مستعد کشور است که در زمینه های مختلف زراعت، دام و طیور، باغبانی و... نیازمند حمایت جدی دولت می باشد، که این امر تاکنون توسط بانک کشاورزی استان خراسان صورت گرفته است. مهندس افخمی، مدیر امور شعب بانک کشاورزی استان خراسان رضوی، معتقد است که نقش اصلی بانک کشاورزی تامین منابع برای حفظ اشتغال موجود در بخش کشاورزی است و بانک کشاورزی استان در راستای همین هدف طی پنج ماه اول سال جاری توانسته از محل اعتبارات مختلف تعداد ۳۷ هزار و ۹۵۴ فقره تسهیلات مختلف پرداخت کند. گفتگوی خبرنگار نشریه با مهندس افخمی، مدیر امور شعب بانک کشاورزی استان خراسان رضوی را با هم می خوانیم:

در راستای آرمان‌های دولت نهم مبنی بر "مهرورزی، خدمتگزاری، عدالت گستری و تعالی مادی و معنوی، بانک کشاورزی استان خراسان رضوی چه اقداماتی را سرلوحه کار خود قرار داده است؟"

بانک کشاورزی در راستای اهداف عالی دولت نهم و داشتن نقش بازوی اعتباری در بخش کشاورزی، بعد از استقرار دولت تمام تلاش و همت خود را معطوف به تامین منابع نمود، که البته خط و مشی و سیاست‌های بانک کشاورزی در گذشته فقط اعطای تسهیلات به کلیه فعالیت‌ها بوده است. اما با انتصاب دکتر نوربخش به عنوان مدیر عامل بانک کشاورزی، شرایط به گونه‌ای شد تا این بانک همگام با نقش اصلی خود یعنی تامین منابع برای حفظ اشتغال موجود در بخش کشاورزی برنامه‌هایی داشته باشد و طرح‌های توسعه‌ای با ابزار کار و کارشناسانی که سال‌های سال در این بخش تجربه کسب نموده‌اند، ایجاد نماید. که عمده تلاش خود را در جهت ایجاد طرح‌های اشتغال‌زا به کار برده است. بانک کشاورزی استان خراسان رضوی در طی سال

قبل همچنین در ۵ ماه اول سال جاری توانسته از محل اعتبارات مختلف که عمده‌ی آن از منابع داخلی بانک و اعتبارات غیر تکلیفی است، تعداد ۳۷ هزار و ۹۵۴ فقره تسهیلات مختلف در بخش کشاورزی پرداخت نماید. مجموع تسهیلات پرداخت شده ۸۹۴ میلیارد ریال می‌باشد که ۷۳۸ میلیارد ریال آن از منابع استحصالی داخلی بانک کشاورزی استان خراسان رضوی بوده است. با سفر جناب آقای دکتر احمدی‌نژاد به استان خراسان رضوی و دستوراتی که از طرف وی داده شد، با وجود مشکلات خشکسالی که در حدود هشت سال کشاورزی استان بخصوص جنوب استان از آن رنج می‌برند، کلیه تسهیلات کشاورزی که تا پایان سال قبل سررسیده است از پرداخت ۶ درصد جریمه تاخیر تادیه معاف می‌شوند و کشاورزی که تا پایان شهریور ماه امسال بدهی‌های آنها سررسید داشته باشد و به دلایل مختلفی امکان بازپرداخت آن را نداشته باشند در صورت مراجعه می‌توانند از معافی ۶ درصد بهره‌مند گردند.

در جهت بحث خدمتگزاری: بانک کشاورزی

مقرر نموده است در مناطقی که به خاطر شرایط خاص کشاورزان دچار حوادث قهری می‌گردند، زمانی که این مساله توسط کارشناسان شعب تایید و پرونده به مدیریت ارسال گردد، در جهت استمهال تسهیلات اقدام می‌شود که بانک کشاورزی در این زمینه گام‌های زیادی را برداشته است. از جمله به تعدادی از پرونده‌هایی که در شهرستان‌ها مورد تایید کارشناسان قرار گرفته، دستور استمهال آنها به شعبه مربوط داده شده است. که عمده فعالیت بانک کشاورزی در جهت کمک به کشاورزان و افرادی که از تسهیلات استفاده کردند، می‌باشد.

در زمینه بانکداری الکترونیک تاکنون چه طرح‌هایی در استان به اجرا رسیده و چه طرح‌هایی را برای آینده در نظر دارید؟

بانکداری الکترونیک در رسیدن به یک شرایط مناسب از اولویت‌های سیستم بانکی بانک کشاورزی می‌باشد، که در طی یکی دو سال اخیر بانک کشاورزی اقدامات موثری را انجام داده و در حال حاضر بالغ بر ۳۲ دستگاه (خودپرداز) A.T.M در شعب اصلی استان خراسان رضوی تعبیه شده

با انتصاب دکتر نوربخش به عنوان مدیر عامل بانک کشاورزی، شرایط به گونه‌ای شد تا این بانک همگام با نقش اصلی خود یعنی تامین منابع برای حفظ اشتغال موجود در بخش کشاورزی برنامه‌هایی داشته باشد

با شرایطی که منابع بانک کشاورزی با آن روبه‌رو است شاید بیش از یک دوم نیازهای تسهیلاتی توسط بانک کشاورزی تامین گردد. ۵۰ یا ۶۰ درصد باقی مانده توسط سایر موسسات مالی از جمله بانک‌های تجاری تامین می‌گردد





متاسفانه چون میزان هدر رفتن آب در بخش کشاورزی قابل توجه است، بانک کشاورزی آمادگی خود را در جهت پرداخت تسهیلات برای طرح های آبیاری تحت فشار با سودهای یک رقمی اعلام داشته

بیمه محصولات کشاورزی در استان خراسان نسبت به دیگر استان ها از فاصله معناداری برخوردار است در سطح کشور در زمینه انعقاد قرارداد و استفاده بیشتر کارگزاران مختلف، رتبه اول را به خود اختصاص داده است

الکترونیک و رسیدن به آن شاخص های جهانی موفقیت لازم را به دست بیاوریم.

تسهیلات اعطایی بانک کشاورزی استان به طرح های زودبازده اشتغال زا در سال جاری به چه میزان بوده و نسبت به سال گذشته چقدر تغییر داشته است و این طرح ها چه تاثیری می توانند داشته باشند؟

یکی از اقدامات موثر دولت نهم در زمینه اشتغال، ایجاد بنگاه های زودبازده اقتصادی است که منابع قابل توجهی را به خود اختصاص می دهد و در کوتاه مدت اجرای آن فراهم می گردد. اجرای طرح های زودبازده که باید در بهمن ماه سال ۸۴ صورت می پذیرفت به دلیل نداشتن زمینه فعالیت در سال ۸۴، بانک ها عمده فعالیت خود را در سال ۸۵ معطوف نمودند که اعتبار مربوط به سال گذشته در سال جاری قابل پرداخت باشد و دولت به لحاظ محدود بودن فرصت زمانی و عدم جذب اعتبار در سال ۸۴، مقرر نمود تا بانک ها اعتبار سال گذشته

یکی دیگر از اقدامات بانک کشاورزی در زمینه بانکداری الکترونیک، پروژه مهر گستر می باشد. که با این طرح بحث به روز کردن شعب عمده ای سطح کشور را داریم.

این طرح در قالب نرم افزاری به صورت جامع ارایه شده است که می توان با استفاده از این سیستم شرایطی به وجود آورد تا تمام فعالیت ها و کارکردهای مشتریان از ابتدای ورود به بانک، گشایش اعتبارات، وصول مطالبات، پرداخت اقساط بانک و غیره... نشان داده شود.

طرح مقدماتی آن در یکی دو شعبه استان تهران انجام شده است و حتی زمینه آموزش کارمندان شعب در راستای اجرایی شدن این طرح در مراکز استان ها و همچنین استان خراسان رضوی فراهم گردیده است. و در طی روزهای آینده تعدادی از کارمندان شعب، دوره آموزشی لازم را برای اجرای این طرح سپری خواهند نمود. امیدواریم بتوانیم در آینده نه چندان دور از این نرم افزار یا طرح در جهت ارایه خدمات بیشتر به مشتریان در شعب سطح استان خراسان رضوی استفاده کنیم و تا تحقق بانکداری

است و مشتریان بانک می توانند از خدمات مختلف این دستگاه ها استفاده نمایند. خدمات ارزنده دیگری که بانک در جهت اجرای بانکداری الکترونیک انجام داده، ارایه انواع کارت های الکترونیک جهت استفاده جوانان و سایر اقشار و کارت طرح ایران برای بانوان می باشد.

همچنین تعداد زیادی دستگاه پایانه فروش (POS) را در فروشگاه ها و مراکز خرید مستقر نمودیم و در طی هفته های قبل، تعدادی دیگر نیز در اختیار شعب سطح استان، خصوصا شهرستان مشهد قرار دادیم تا مشتریانی که مایل به استفاده از این دستگاه هستند با مراجعه به شعبی که با آنها فعالیت دارند، درخواست نمایند و از خدمات این دستگاه استفاده کنند.

اقدامات بانک کشاورزی در جهت خرید محصولات مختلف کشاورزی عبارتند از استقرار ۱۲۰ دستگاه پایانه فروش (POS) در شعب مجهز نشده به سیستم مهر، تا کشاورزان بتوانند از طریق این دستگاه ها مبالغ مربوط به فروش محصولات خود را آسانتر دریافت نمایند.

را در سال جاری به مصرف برسانند. مجموع طرح‌ها چه سرمایه‌ای و سرمایه در گردش که توسط کار گروه اشتغال مصوب شده است، هزار و ۸۹۵ طرح آن مربوط به بانک کشاورزی است که این طرح‌ها توسط سازمان جهاد کشاورزی، صنایع و معادن استان و اداره کل تعاون آماده شده بود به کار گروه اشتغال ارایه نمودیم که این میزان طرح به مبلغ ۲۶۸ میلیارد ریال توسط کار گروه اشتغال تصویب شد که از این میزان هزار و ۲۳۴ طرح به مبلغ ۲۳۲ میلیارد ریال توسط شعب بانک کشاورزی استان پرداخت گردید. طرح‌های زودبازده در مجموع اشتغالی بالغ بر هزار و ۷۰۵ نفر را ایجاد کرده است و تمام پرداخت‌ها از محل طرح‌های زودبازده در شعب بانک کشاورزی صورت گرفته است.

به طور کلی عملکرد بانک کشاورزی در سیستم بانکی کشور یک عملکرد قابل قبول است و درخصوص طرح‌های زودبازده پس از بانک ملی رتبه دوم را به خود اختصاص داده است.

عملکرد صندوق بیمه محصولات کشاورزی در استان طی دو سال گذشته و سال جاری و در زیر بخش‌های مختلف به چه صورت بوده است؟

بیمه محصولات کشاورزی در استان خراسان نسبت به دیگر استان‌ها از فاصله معناداری برخوردار است در سطح کشور در زمینه انعقاد قرارداد و استفاده بیشتر کارگزاران مختلف، رتبه اول را به خود اختصاص داده است. همچنین در زمینه بیمه محصولات مختلف کشاورزی جزو سه استان اول سطح کشور می‌باشد و به لحاظ شرایط مناسبی که بیمه محصولات کشاورزی استان

خراسان رضوی دارد، دارای فاکتورهای خوبی است و در سال قبل حدود ۲۳۰ میلیارد ریال غرامت به محصولات کشاورزی که حدود ۵ الی ۶ برابر میزان دریافت حق بیمه از کشاورزان بود، پرداخت نموده است. با فرا رسیدن فصل زراعی در سال جدید اقداماتی با همکاری دوستان و کارشناسان سازمان جهاد کشاورزی که در نقاط مختلف استان فعالیت دارند جهت

مجموع تسهیلات پرداخت شده

۸۹۴ میلیارد ریال می‌باشد که

۷۳۸ میلیارد ریال آن از منابع

استحصالی داخلی بانک

کشاورزی استان خراسان

رضوی بوده است

اجرای طرح بیمه دام سبک به صورت فراگیر به عمل آمده تا تمام دام سبک استان تحت پوشش بیمه قرار گیرد، و قطعاً این حجم از کار بدون همکاری دیگر عزیزان دست‌اندرکار میسر نخواهد بود.

امیدواریم با ابزاری که دولت فراهم کرده است با جلب اعتماد تولیدکنندگان، ریسک تولیدات آنها کاهش یابد. پیشنهادهای از طریق استان برای اجرای بیمه قیمت و درآمد ارایه گردیده تا با نهایی شدن آن، گام‌های موثری در این جهت برداشته شود. بیمه‌ای که اکنون از طرف صندوق بیمه اعمال می‌گردد، بیمه هزینه تولید است چون عده‌ای از عزیزان بیمه‌گذار تصور می‌کنند که هر اندازه درآمد داشته باشند به همان اندازه خسارت دریافت می‌نمایند. در حالی که صندوق بیمه بیشتر هزینه تولید را تحت پوشش قرار می‌دهد. جا دارد در این جا از جناب آقای دکتر اسماعیل نیا و همه همکارانشان که در زمینه بیمه همکاری قابل توجهی داشته و دارند اظهار تشکر نماییم.

بانک کشاورزی استان خراسان رضوی

با چه چالش‌هایی روبه‌رو بوده است؟

بانک کشاورزی به عنوان یک موسسه مالی و اعتباری لازم است تا منابع قابل اعتمادی را در اختیار داشته باشد. بزرگترین چالشی که بانک کشاورزی استان خراسان با آن مواجه است میزان بالای مطالبات استان است. این موضوع سبب ایجاد مشکلاتی برای اعطای تسهیلات جهت طرح‌های جدید و ایجاد اشتغال می‌شود. در اینجا از همه‌ی عزیزانی که از تسهیلات بانک کشاورزی استفاده کردند و از امکانات مناسب بانک بهره‌مند شدند، استعفا می‌نماییم در جهت بازپرداخت مطالبات اقدام نمایند تا بانک ناچار نشود به اقدامات قانونی و اجرایی متوصل گردد. تلاش ما بر آن است تا ارتباط بین بانک و مشتریان به همان شرایطی که در قبل بوده است، محفوظ بماند تا با وصول مطالبات بتوانیم تسهیلات جدیدی برای کشاورزان، اعم از افراد دیگر و جوانانی که تازه وارد بازار کار و عرصه تولید می‌شوند، پرداخت نماییم تا باعث رونق بخش کشاورزی استان خراسان رضوی گردد.

پیشنهاد شما برای توسعه و پیشرفت بیشتر در تامین منابع مالی در بخش کشاورزی چیست؟

عمده‌ی اشتغالی که در استان خراسان رضوی به وجود می‌آید مربوط به بخش کشاورزی است و تمام تلاش خود را در جهت بهبود وضعیت و افزایش منابع مالی در بخش کشاورزی انجام می‌دهیم. تا واحدهای دیگری که در این بخش فعالیت دارند و منابع آنها در مراکز دیگر و یا خارج از استان می‌باشد، در داخل استان متمرکز نماییم، تا بانک در جهت اعطای تسهیلات و اجرای طرح‌های مختلفی چون آبی و خاکی بهتر عمل نماید.

خصوصاً در اجرای طرح‌های آبیاری تحت فشار و توسعه منابع آبی که استان در تابستان سال جاری با مشکلات فراوانی در این زمینه روبه‌رو بوده است، بتوانیم تسهیلات بیشتری را ارایه نماییم. متأسفانه چون میزان هدر رفتن آب در بخش کشاورزی قابل توجه است، بانک کشاورزی آمادگی خود را در جهت پرداخت تسهیلات برای طرح‌های آبیاری تحت فشار



طرح‌های زودبازده در مجموع اشتغالی بالغ بر هزار و ۷۰۵ نفر را ایجاد کرده است و تمام پرداخت‌ها از محل طرح‌های زودبازده در شعب بانک کشاورزی صورت گرفته است



با سودهای یک رقمی اعلام داشته و با استفاده از یارانه سودی که دولت در اختیار بانک قرار می‌دهد، بانک کشاورزی هیچگونه محدودیتی در پرداخت تسهیلات ندارد و طرح‌هایی که از طرف سازمان جهاد کشاورزی، استفاده‌کنندگان و کسانی که در بخش کشاورزی فعالیت دارند قابل اجرا باشد، بانک کشاورزی آمادگی پرداخت تسهیلات آن را دارد. چنانچه دچار مشکلات کمبود اعتبار شویم از طریق مرکز تامین خواهد شد. در جهت تامین منابع مالی امیدواریم مسوولین محترم دولت با توجه به عنایت خاصی که به سیستم بانکی داشتند توجه خود را نسبت به بخش کشاورزی بیشتر نمایند و ۲۵ درصد تسهیلاتی که سیستم بانکی باید به بخش کشاورزی بدهد، به بانک کشاورزی تخصیص دهند و این میزان اعتبار را نسبت به نیازی که بخش کشاورزی دارد در اختیار آن قرار دهند. با شرایطی که منابع بانک کشاورزی با آن روبه‌رو است شاید بیش از یک دوم نیازهای تسهیلاتی توسط بانک کشاورزی تامین گردد. ۵۰ یا ۶۰ درصد باقی مانده توسط سایر موسسات مالی از جمله بانک‌های تجاری تامین می‌گردد و از هم‌همی همکاران در سیستم بانکی طلب مساعدت داریم تا این منابع در اختیار بخش کشاورزی قرار گیرد.

حرف آخر؟

امیدوارم رسانه‌هایی مانند دام، کشت و صنعت و کلیه اصحاب رسانه با اطلاع‌رسانی خود زمینه رشد و شکوفایی مناسبی را در بخش کشاورزی فراهم آورند. خصوصا در قسمت بیمه‌ی محصولات کشاورزی که متأسفانه فرهنگ و نوع استفاده و شرایط آن در بخش کشاورزی هنوز

از همه‌ی عزیزانی که از تسهیلات بانک کشاورزی استفاده کردند و از امکانات مناسب بانک بهره‌مند شدند، استدعا می‌نمایم در جهت بازپرداخت مطالبات اقدام نمایند

مشکلی وجود ندارد اما در مورد محصولات باغی تا بیمه شدن فاصله زیادی داریم. لذا این موضوع همکاری همه عزیزانی که در رسانه‌های جمعی فعالیت دارند را می‌طلبید تا بانک کشاورزی و صندوق بیمه پوشش بیمه‌ای را به صورت کامل عملی سازند.

ایجاد نشده است که قاعدتا باید رسانه‌های جمعی همکاری لازم را داشته باشند تا ما بتوانیم این ابزار مناسب را بیشتر معرفی نماییم. چون ما در برنامه چهارم توسعه مکلف هستیم که حداقل ۵۰ درصد از محصولات زراعی و ۵۰ درصد محصولات باغی را بیمه نماییم. که در خصوص محصولات زراعی